
◆9月議会は、議会を二分するほど議論が
　巻き起こりました！　　　　　　　　　…裏面

◆防災対策について質疑しました！　　　…表面

◆今夏、インターン生の受け入れを始めました！
　　（対談記事）　　　　　　　　　　　　…中面
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阪急茨木市駅東口におけるホール建設関連
～9月議会の補正予算案の修正案に賛成～
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開会、議案審議

議案審議

常任委員会

幹事長会、議会運営委員会

討論、採決、閉会

一般会計決算特別委員会

9月議会日程

　市が災害対策本部を設置した後は、アクセス数の増加を考慮し、市HPを災害緊急情報ページに切り替えて運用したが、
それ以上にアクセスが集中したことがつながりにくくなった原因の１つである。
その後、サーバの負荷を分散させるなど、つながりやすくなるよう対策を講じた。

　台風時につながりにくい状況があったが、さらに大雨時も改善されていなかったことが問題。　　　　　　　
何よりも、緊急時に市民がHPから情報を得られなければ意味がない。そもそものサーバの契約等で、よりアクセスに
耐えられるように検討を。（※答弁①のつながりやすくなるような対策とは、ページのデータサイズを軽くする等であり、サーバ
を変えるなどの根本的な改善ではない）

　私が8月24日に市ホームページ（以下、HP）にアクセスした際、エラー表示となった。24日に限らず、9日～11日も
つながりにくい状況があったのではないか。当時の状況とその後の対策は？

災害時の情報発信の不備について
※8 月 9 日～ 11日の台風 11 号、8 月 24 日の大雨時

- 総務常任委員会で質疑 -

6月議会でも議論

◆ 情報発信にタイムラグ（時間差）があったこと ◆

◆ 災害時に茨木市のホームページが一時つながらなかったこと ◆
質問
①

答弁
①

　市が発令する避難情報のHP・Facebook・ツイッターへの掲載は、市がエリアメール等を発信した時期と最大1時間20分の時間
差があった。広報部門と連携し、担当職員を本部事務局に派遣するとともに、人員体制の増強を考えている（危機管理課答弁）。

　台風１１号の際、携帯電話で受信するエリアメールの後、市HPやFacebook等での発信にタイムラグがあったと記憶
している。実際は？そして対策は？

よねかわ  　しょうり

米川勝利 議会活動報告 2014年9月議会

編集後記 ： 9月議会の本会議では、老人福祉センター再構築について質疑をし、決算特別委員会にも初めて行かせていただきました。紙面の都合上
               今回は割愛しています。詳しくは議事録等をご覧いただければ幸いです。

　今、ユーアイホール（市民会館）を閉鎖し、阪急茨木市駅東口に文化芸術ホールを建設
するかどうかで議会と行政、議会内で意見が割れ、議論になっています。
　そもそも平成25年度に（仮称）阪急茨木市駅東口にぎわい創出複合施設整備検討業務
委託で調査が行われています。その結果を踏まえ、茨木全体のまちづくりや建設費用、
文化振興ビジョンと文化芸術ホール建設基本構想の関係、市民参画等の観点から米川
を含め、複数の議員から質疑が行われました。拙速な進め方に議会が待ったをかける形
となりました。

質問
②

答弁
②

9月議会の争点に

※イラストはイメージです。

　今回、補正予算（総額は約4億5000万円）の追加の事業として、「文化芸術ホール整備
事業手法の検討：阪急茨木市駅東口に建設を検討している文化芸術ホールについて、事業
手法等の検討を行う」という説明で、800万円計上されました。

採決の流れと結果

この採決に入る前に討論

　討論とは、一般的な辞書的意味とは異なり、議案に対し賛成か反対か、理由を付けて自ら（会派）の意見を表明する
ものです。我が会派「茨木市民フォーラム」の意見（討論）の要旨は以下の通りです（米川作成）。なお、本会議での討論
では、我が会派からは桂議員が立ちました。

　以上の理由から、米川は茨木市民フォーラムの一員としても、修正案に賛成しました。
しかし、無記名投票の結果、修正案は17対12で否決されました（共産党の組み替え案も否決）。
原案は賛成者多数で可決されました（茨木市民フォーラムは退席）。

・現市民会館は老朽化に伴う閉鎖はやむを得ず、またバリアフリーの問題がある。
  これから立命館大学のホールも使用しながら、市民に愛されるホールを丁寧に考えて作るべき。

・近隣市の調査で、ホール建設にあたっての民活手法の検討データを見ることができる。公設業務委託・公設
  指定管理・PFI・DBOを検討し公設指定管理を選択している。  （PFIを選択している自治体はほとんど見られない）。
  したがって、敢えて今800万円の税金を使ってまで委託する必要がない。

・財政状況が厳しい中でのハード整備にはプロセスが大事。

・文化振興ビジョンを策定してからのハード整備であるべきであるが、現在並行して、施設をつくることの
  中身の話が先行してしまっていることが問題。

・東口という「点」ではなく、面的な整備を。

・建設基本構想は5人のメンバーでたった2時間×3回でつくろうとしている。
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日本共産党案（組替案）
800 万円以外にも色々組み替えた案 事業手法の検討 800 万円を使用しない案 原案 事業手法の検討

800 万円を含む 決
可

米川はここに賛成

自由民主党・絆の修正案

文化芸術
ホールの建設
文化芸術

ホールの建設

事業手法検討の
ための調査費用
800万円が争点に！

事業手法検討の
ための調査費用
800万円が争点に！
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